5 — 6 xrac, 2007

Me:xxayHapoano cbcre3anne “EBponeiicko Kenrypy”
24 mapt 2007 r.

TEMA 3a 5 1 6 ki1ac

Ciex BcsKa 3a7a4a HMA MOCOYEHH 5 0TroBopa, 0T KOHTO CAMO eIHH € BepeH. 3a qajeH
BepeH OTTOBOP ce MPHCHLKIAT 5 Toukn. He ce pazpemara mo3BaHeTO HA KAJIKYJIATOPH HJIH
tadaumu. BPEME 3A PABOTA: 75 munytn. IloxkeaaBame Bn ycmex!

"=

T‘IE!})BJ.?I—I&TH magHna ce pa3xoxJa OT/IMBO HAaIOACHO IIO OYEPTaHHTE ITETCKH H C'BGHpa YJHCIa B
KOIITHHITATa CH. Kou ot mocodeHHTe 4HCIIa ca IIOITaJHAIIH B HelHHaTa KOIIHHITa ?
A)l.2u4 B)2.3u4 C)2,3u5 D)1.5u6 E)1.2u5

b

2. lameHa e yacT oT KBagpaTHa Mpeska. C Kos OT HOCOUeHHTe YacTH OT KBaJpaTHa
MpeJKa 00pa3yBa T4 MPaBOLI'BIHUK Oe3 3acThIBaHe Ha eJTHHUUHHN KBajpardeTa?

Lida

3. TpPI OT KII€TKHTE Ha Taﬁmma'ra Ca Beue IIOITEJIHEHH IIO IIOKAa3aHHA Ha
qyepTexa HauYHH. 3&}13an3 € OCTaHaIIHTe KIETKH Ja C¢& IIOINBEIHAT C
qHCIIaTa l, 2u3 TaKa, 94€ BCAKO OT TAX Ja C€ ITOABABA TOYHO ITO BEAHBX
BBEB BCEKH pEl H BCCKH CTBIIO Ha Taﬁﬂnua'[a. Komnko Pa3IH4YHH peIICHHA

HMAa 3agagara’
A)l B)2 O)3 D)4 E)5

4. Enno keHrypy npasH 4 ckoka 3a 6 cek. 3a KOIIKO CeKyHIH Ie HanpaBH KeHTypyTo 10 ckoka?
A) 10 B) 12 O) 15 D) 18 E) 20

5. a ce Hamepu croiiHOCcTTa Ha H3pa3a 2007 :(2+0+0+4+7)—2x0x0x7.
Al B)9 C)214 D) 223 E) 2007

6. Emua poboT TperBa OT KJeTKara A2 II0 IOCOKa Ha
CTpeJIKaTa OT UepTelka H ce JBIKH OT KIIeTKa B KIIeTKa IO
npaBa auHHA. [[[oM cpemse npenATcTBHe, TOH ce 3aBbpTa Ha
90° 1o mocoka Ha YACOBHHKOBATA CTpeJIKa H MIPOIBIKABA 14
ce IBIDKH OT KJIeTKa B KIeTKa II0 IpaBa JHHHA. PoOOTET
cIHpa, aKo ciel egHo 3aBbpTaHe Ha 90° He Moxe 1a
IPOOBKH IO IIpaBa JIHHHA. B Ko OT KIeTKHTe IIe cIpe
poGoTET?

A) B2 B)4Al O)El D)D1 E)Hama na cmpe



https://mathsbg.com

5 — 6 xrac, 2007

7. Bopko, xoiiTo e mo-roisiM oT Bauko ¢ 1 roauna 6e3 1 1en, e pogen Ha 1 auyapu 2002 r. Kora e
pozneH Bauko?

A) 2 sryapu 2003 r. B) 2 sanyapn 2001 r. C) 31 pexemspu 2000 T.
D) 31 nexemBpu 2002 1. E) 31 nexemBpu 2003 r.

8. Exno yeTpoiicTBo e cheTaBeHo ot ase yacTH A u B.

A npuHTHpa XOpH30HTATHA YepTa, a B 3apppra Ha 45° > =

(Bk. cxemara). C KOH OT TOCOYEHHTE TIOCIIeIOBATETHH

neiicteus Ha A u B moxe ot Ja ce CTHTHE JI0

A)BBA B)ABB COBAB D)B A E{BABBB

9. Ako eauH ky0 ¢ obeMm 1 xy0. M ce pazenH Ha Mo-MalKH Kyduera ¢ obeMm mo 1 kKyb. aM u mo-
MajJIKHTe KyOueTa ce IIOCTAaBAT €JHO BBPXY APYro Taka, 4e Ja ce IOIy4YH KylIa, HaMeperTe
BHCOUHHATA Ha KylaTa.

A) 100 m B) 1 xm C) 10 km D) 1000 xm E)10m

10. KBagpar ¢ obukxonka 20 cM e pasleleH Ha ABa IPAaBOBI'BIHHKA, €JHHHAT OT KOHTO € C
obukoika 16 cm. HamepeTe 0OHKOIKATa B CAHTHMETPH Ha BTOPUS ITPABOBIBIHHK.
A)8 B)9 O) 12 D) 14 E) 16

11. BecennHa onBeTsBa eIHHHUHHTe KBajJpaTueTa II0 JHAroHaJIHTe Ha KBaJpaT OT KBajpaTHa
Mpexka. AKO OIBeTeHHTe KBaJpaTdeTa ca o0nIo 9, HaMepeTe pa3MepHTe Ha KBaJparTa.
A) 3x3 B)4x4 C) 5x5 D) 8x8 E) 9x9

12. M2BbH yunnnme AHH, bocu, Becero u /[nau TpeHHpar pa3IHdHH BHIOBe cIlOpT. Beska or Tax
TPeHHpa TOYHO eIHH OT CIIeJHHTEe CIOPTOBe: (PHIypHO IIbp3aiiHe, Bosteiibom, OackeTOOT H IKyO.
AHH He XapecBa CIIOPTOBe ¢ TOIKa, a JDKYIHCTKaTa bocH gecTo mmocenmaBa BOIeHOOTHHTe MadoBe
Ha CBOSITAa IIPHATENKA, KOATO e BoleiibommcTka. Koe oT mocoueHHTe TBBEpIEHHS € BB3MOXKHO Ja
0b1e BApHO?

A) Ann tpennpa 6acker6on.  B) Bocu Tpenupa Boneii6on. C) Beceto TpeHHpa GackeTOOII.

D) Tunu TpeHHpa GUIYPHO IEP3AIIHE. E) AHH TPeHHpa IKYJIO.
13. Kos oT mocoueHHTe MO-A0TY Pa3BHBKH € Ha Ky0a BIsICHO? ‘
A) B) 0)
D)
E) npyr orrosop
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14. Ha 3 mepBera ca kamHamu odomo 60 Bpabuera. B enquH MoMmeHT oTieTend 6 BpabueTa OT
IIBPBOTO ABPBO, 8 OT BTOPOTO H 4 oT Tperoro. OKa3zalo ce, 4e BBPXY TPHTE AbPBeTa ca OCTaHAIH
o paBeH Opoii BpaGdera. Komko BpabueTa e HMallo IspBOHAYATHO HAa BTOPOTO ABPBO?

A) 26 B) 24 C)22 D) 21 E) 20

15. TlpaBoBI'EIHA JIeHTA ¢ OBIDKHHA 27 CM e
pazieneHa Ha 4 IpPaBOBIBEIHHKA C PA3IHUHH
pa3MepH. lleHTpoBeTe Ha chCceIHHTE ABOHKH NMPaBOBIBIHHIIH ca CBBP3aHH C OTCEUKH, KaKTO €
mokazaHo. HamepeTe cOopa OT IBIDKHHHTE Ha IBeTe OTCEUKH B CAHTHMETPH.

A) 12 B) 13,5 )14 D) 145 E) He Mmoxe 1a ce onpeelH

16. /IBa xBaxpara c pazMepH 9 cv x9cu
ce 3acTBIBAT, KAaKTO € IIOKa3aHoO B
cpelata Ha UepTexka H oOpa3zyBaT
MPaBOBIBIHHK ¢ pa3MepH 13cvx9cu.

Hamepete nH1ieTo Ha oOmaTa gacT.
A) 36 kB. cM B) 45 xB. cM C) 54 xB. M D) 63 xB. cMm E) 72 kB. cM

17. B 7:30 4. cyrpuHTa Xapu IycHAl I'bILO-IOMATLEOH Aa 3aHece mHcMo Ha Ponu. [TucMoto
IpHCTHTHAIO chImata cyTpHH B 9:10 u. Hamepere pascrosnmero Mexay Xapu u Ponm, ako 3a
BceKkH 10 MHH. I'BTBOBT € H3MHHABAT 11O 4 KM.

A) 14 xm B) 20 xm C) 40 xm D) 56 km E) 64 xm
18. /TageH e ycmopeIHHK, KOHTO € pa3jielleH Ha Be YacTH A u B, B
KaKToO e ITOKa3aHOo Ha depTeka. Koe OT mocoueHHTe TBEPACHHA €
CBC CHTYPHOCT BApPHO? A
A) Obuxonkara Ha A e o-rolIAMa OT Ta3H Ha B.
B) OGukonkaTta Ha A e IMO-MajlKa OT Ta3H Ha B. C) Jluniero Ha A e MO-rOIAMO OT TOBa Ha B.
D) A u B umat paBHH OOHKOIKH. E) A u B uMmar paBHH JIHIA.
19. Tanena e orceuka AB = 24 cm. KBajgparure oT uepreka As Ae
ca oOpazyBaHH ¢ TIOMONITa HAa HadymeHaTa JHHHI A_ A
A4 A,..A,B, xodaro mpecHuya oTceukara AB, KakTo e Ao A

2 A B
mokazaHo. /[a ce HaMepH JBDKHHATA HA HAUyIIeHAaTa THHHA A=A,
B CAHTHMETPH.

A
T A;

A) 48 B) 72 C) 96 D) 56 E) 106 Ar A

20. Kos e 2007-ara Oykea B nociegopareqHoctta KANGAROOKANGAROOKANGAROO...?
A)K B) 4 C)N D)R E) O

21. Hena e Ha 10 rognHH, a Maiika i ToHH e 4 IBTH TO-BBh3pacTHA OT HedA. Ha KOJIKO TOAWHH IIIe
0b1e Tomu, korato Hena crane 2 mbTH MO-BBh3pacTHA, OTKOJIKOTO e cera?
A) 40 B) 50 C) 60 D) 70 E) 80

22. OtmdcHO Ha emHO JBYIH(GPEHO YHCIO € 3alHCaHO CHINOTO UHCIO H e IIOIyueHO
yetHpunipero gncio. Koako IbTH 4eTHPHITHPPEHOTO YHCIIO e MO-TOMISIMO OT JIBYIHPPEHOTO?
A) 100 B) 101 C) 1000 D) 1001 E) 10

B 23. @urypara A OT yepTexka € chCcTaBeHa OT 4 neHTH ¢ mupounHa 10 cM, Kato
BCSKA CllefiBallla JIeHTa e ¢ 25 cM Io-Awiara oT npeaumsara. Ourypara B e
CBhCTABEHA OT CBIMHUTE JIEHTH, HO B JAPYT pea. C KOIKO caHTHMETpPa OOHKOIKAaTa

Ha ¢urypara B e mo-ronsima ot oOHKONIKaTa Ha (purypara A?
A) 20 B) 25 C) 40 D) 50 E) 0

AP
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24. boro HaMHCIHI eJHO eCTeCTBeHO YHCIO0. ['0ro yMHOXKHI TOBa 4HelIo ¢ 5 mian 6. JoHu
npubaBHI 5 HIH 6 KbM pe3yiarara Ha I'oro. Ponm m3Bammi 5 mwmm 6 oT pesynrara Ha J[OHH H
MOTY9III HceioTo 73. Koe e HaMHcIeHoTo oT boro uHerno?

A)10 B) 11 C) 12 D) 14 E) 15

25. IleT ecTecTBEHH YHCIIA ca 3allHCAHH BBEPXY OKPBAHOCT TaKa., e CGOPLT Ha HHKOH JB€ CECECOIHH
H C60p’BT Ha HHKOH TPH CECEIHH HE C€ JI€IH Ha 3. Konko HIMENXKY IIETTE HHCIA Ce JCILAT Ha 3?

A)O B)1 C)2 D)3 E) He e BB3MOKHO J1a ce olpeaeTH

26. IIepBara nudpa Ha eTHO YeTHPHIH(PEHO UHCIIO e paBHA Ha Opos Ha HYIHTe B 3allHca Ha TOBA
YHClIo, BTOpaTa NUdpa e paBHA Ha Opod Ha eJHHHINTE B 3alHca My, TpeTara Hudpa e paBHa Ha
Opos Ha IBOMKHTe B 3allHca MY, a YeTBBPTaTa IMH(pa e paBHa Ha Opos Ha TPOWKHTEe B 3alica Ha
yucnoto. Hameperte 6post Ha yeTHpUIIH(PEHHTE YHCIIA ¢ TOBA CBOMCTRO.

A)O B) 2 C)3 D)4 E)l
27. apnenu ca xBagpature ABCD u MNPQ, D —/»?C
3a KOHTO cTpaHHTe AB u PQ ca ycnopenHn y?\
U paBHH. /la ce HAMEepH JTHIETO B KBaJpaTHH / //
CaHTHMETPH Ha KkBagpara ABCD, axo 0 A //:‘t P
JHIIeTO Ha 3alIpHXOBAaHATa 9acT OT uepTexa J/Z/;/////#/ o=
e ] kB. oM. A C(// % B
1 3

A1 B) 2 C) - D) = Z A

) ) )5 )3 773

E) He Moke ja ce onpeenn

1 28. Ha geprexa e mMOKa3aHO TAJIO, KOETO € IOIYU4eHO OT
1

= AaJleH IIPpAaBOBI'BIIEH ITapaJIEICIHIIEN, CIIe KaTO € H3PA3aH
A

o TR A r 3 IIO-MaJIBK IIPABOERI'BIICH IIapAJIC/ICIIHIICH. ,I[HHHHTE Ha

5 i Hepreixa ¢a B 2 CAHTHMETPH. Kato rH H3II0I3BATE,
I

HaMeEpPETe ¢ KOJIKO KBaJPATHH CAHTHMETPH Ce € HaMalIHIIO

8 JTHITETO Ha MMOBEpPXHHHAaTa Ha IIEPBOHAYATTHHA

6 ImapalciCIIHIIea.
12 A) 192 B) 96 C) 48
D) 144 E) 54

29. Yertnpure 3apa OT 4YepTelka ca aOCOMIOTHO eqHAKBH. IlokasaH e
OpoSAT Ha TOUKHTE BEPXY YACT OT CTeHHTe WM. J[omHpaHeTo Ha 3apoBeTe
e TaKoBa, ue OpoAT Ha TOUKHTE BHPXY OONIHTE CTEHH e eIHH H CBII.
Karo B3emere mpeaBHJ, We 3a BCEKH 3ap COOPBT OT TOUKHTE BBPXY
CPEIIyIOIOKHHTE CTEeHH € paBeH Ha 7, HaMmepeTe YHCIOTO, KOETo
TpsIOBa Ja CTOH Ha MSACTOTO Ha BHEIIPOCUTETHHS 3HAK.

A)S5S B)6 C)2 D)3 E) He e BE3MOXKHO J1a ce OTTOBOPH

30. IIpou3BeseHHeTO Ha eAHO TpHIH(pPeHO H HA elHO ABYyIH(]peHO umciIO e paBHO Ha 7632. B
3amHca Ha IIPOH3BeeHHeTO H B 3allHca Ha JIBaTa MHOXHTeIS BCHUKH IHQpH oT 1 mo 9 ygactBar
TOYHO 110 BeHBXK. [[a ce HaMepH mudpara Ha TeceTHIHTEe Ha TPHOHPPEHHI MHOKHTE.

A)l B) 4 05 D)8 E)9
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